
Subiecte de actualitate vizând
problematica transnistreană analizate
de Comisia guvernamentală pentru
reintegrarea țării

Prim-ministrul Pavel Filip a prezidat la 08 noiembrie 2018 şedinţa Comisiei
guvernamentale pentru reintegrarea ţării, în cadrul căreia a fost examinat stadiul
actual în procesul de negocieri pentru reglementarea transnistreană, nivelul de
realizare a priorităților din pachetul „Berlin plus”, au fost relevate obiectivele dialogului
multisectorial dintre Chișinău și Tiraspol și acțiunile ce vor fi promovate în perioada ce
urmează.

 

Prim-ministrul a reiterat că problematica transnistreană constituie o prioritate
guvernamentală care necesită o abordare complexă, iar în acest sens, în conformitate
cu  reformele structurale asumate de către Guvernul Republicii Moldova, impune
sincronizarea eforturilor tuturor autorităților naționale în interesul statului și al
locuitorilor de pe ambele maluri ale Nistrului.

 

S-a apreciat spiritul dinamic și ascendent al dialogului dintre Chișinău și Tiraspol, care
în anul 2018 a reușit să se tripleze din punct de vedere al numărului de întrevederi la
nivelul reprezentanților politici (de la 9 în anul 2017 la 30 în primele 10 luni ale lui
2018) și ceva mai mult decât să se dubleze în grupurile de lucru sectoriale (32 ședințe
în 2017 și 79 în perioada 01 ianuarie – 06 noiembrie 2018).

 

S-a remarcat că, din iulie curent, când a avut loc ședința precedentă a Comisiei,grație
eforturilor constante ale Chișinăului și a consecutivității în abordări, au fost înregistrate
progrese pe cele mai actuale teme de pe agenda negocierilor. Printre acestea se
evidențiază  reluarea începând cu 01 august a accesului la terenurile agricole
amplasate în raionul Dubăsari după traseul Camenca-Tiraspol, cu restabilirea
Mecanismului din anul 2006.



 

S-a discutat despre rezultatele implementării înțelegerii ce vizează punerea în aplicare
din 01 septembrie curent a mecanismului de înmatriculare cu numere neutre și
asigurarea posibilității de a participa în traficul rutier internațional pentru mijloacele de
transport din regiunea transnistreană, neimplicate în activitatea comercială, cu
deschiderea celor două oficii ale Agenției Servicii Publice la Tiraspol și Râbnița.

 

Totodată, Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a punctat acțiunile promovate de
autoritățile Republicii Moldova în vederea asigurării liberei circulații pentru elevii și
angajații din instituțiile de învățământ cu predare în limba română din regiunea
transnistreană, relevând că s-a convenit deplasarea nestingherită a acestora în baza
carnetelor de elev și a legitimațiilor de serviciu.

 

De asemenea, s-a discutat despre situația privind cererile înregistrate la Curtea
Europeană a Drepturilor Omului și care vizează regiunea transnistreană.

 

Controlul comun la frontiera de stat moldo-ucraineană a fost abordat sub aspectul
elementelor de securitate și a incidentelor constatate.

 

Vicepremierul a relevat și unele aspecte abordate recent în cadrul unei ședințe a
Comisiei parlamentare pentru securitate națională, apărare și ordine publică.

 

Membrii Comisiei au apreciat înalt eforturile depuse de către Vicepremierul responsabil
de realizarea politicilor pentru reintegrarea țării și Biroul politici de reintegrare cu
obținerea unor realizări vizibile pe probleme de durată ce țin de dosarul transnistrean,
precum și au făcut un schimb de opinii pe marginea priorităților ce urmează a fi
promovate în perioada următoare.

 

Reamintim că, Comisia guvernamentală pentru reintegrarea țării este o platformă de
lucru ce are menirea de a coordona promovarea de către toate autoritățile publice a
unei politici unice pe dimensiunea transnistreană și s-a întrunit pentru a treia oară în
acest an.



  


